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Mletačka republika prvobitno nastaje kao grad država nakon invazije Lombarda na sever Italije 568. 
godine. Sa vremenom postaje nezaobilazna tačka na trgovačkom putu od evropskog zapada prema 
istoku. To dovodi do izuzetnog privrednog razvoja Mletaka, što će tamošnje stanovnike od skromnih ribara 
i solara dovesti do uspešnih pomoraca i bogatih trgovaca. 
Glavni grad Mletačke republike je bila Venecija, koja se ističe kao simbol lepote, mudre vladavine, 
državno nadziranog kapitala. Venecija nije imala gradske zidine nego lagune. Bila je bez čuvara palata, 
osim radnika u glavnom brodogradilištu. Prednost njenog položaja razvijala je privredu. Od VI do kraja 
XVIII veka Mlečani su bili zaseban narod. Gledajući iz perspektive sredstva za život, taj period možemo 
podeliti na tri dela koji se preklapaju, a od kojih svako traje otprilike oko 400 godina. Do 1000-te godine 
Mlečani prvenstveno rade na lađama i barkama, vozeći male brodice svojim lagunama te uzvodno i 
nizvodno rekama i kanalima koji vode u unutrašnjost severne Italije. Posle 1000. godine postaje država 
koja izlazi na more, jedri, trguje i bori se u mnogim delovima sredozemlja. Na kraju Venecija postaje 
gradom trgovaca, službenika i nekolicine aristokrata. Grad poznat po umetnosti, ručnoj radinosti, 
bankarstvu i vladanju. Začeci i početak razvoja Venecije datira od velike seobe naroda u V i VI veku. Kada 
su Lombardi upali u Italiji prvi grad na koji su naišli je Akvileja – hrišćanski grad za koji se smatra da je 
osnovan od strane svetog Marka. Stanovnici tog grada nezadovoljni vlašću germana beže ka jugu i prvo 
privremeno, a zatim i trajno nastanjuju prirodno zaštićena peščana ostrva pred ušćima severno-italijanskih 
reka. Posebno važnu istorijsku ulogu odigrala je mletačka ostrvska zajednica Rialto sa ostrva Torcelo gde 
je utemeljeno naselje iz koga će u narednim vekovima izrasti moćni Mleci kao središte celog tog obalskog 
područja. 
Život Mlečana pre 1000. godine je relativno nepoznat, ali te godine započinju niz pomorskih pobeda koje 
dostižu vrhunac 1204 godine, učestvovanjem Venecije u osvajanju Carigrada od strane krstaša ( IV 
krstaški rat 1202-1204). Tim osvajanjem Venecija je postala imperijalna sila, pa je od tada njena istorija 
isprepletana sa svim promenama vlasti na sredozemlju. Mlečani su kao pomorci očuvali bogatstvo i ugled 
Republike uprkos revolucijama pomorskih, vojnih i trgovačkih tehnologija kao i trgovačkih puteva. Dok su 
druga carstva doživljavala uspone i padove, oni stvaraju oblik republikanske vladavine na kojima su im 
zavideli ostali italijanski gradovi-države. 
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